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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από χαλαζόπτωση σε διάφορες καλλιέργειες της 
Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 12/24-7-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. 
Μουλκιώτης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από τη χαλαζόπτωση της 10ης Ιουλίου του 
2019 σε καλλιέργειες κυρίως κηπευτικών, αλλά και σε καλλιέργειες βαμβακιού, 
ελιάς, αμπελοειδών κ.λπ. στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) 
Βοιωτίας (δήμοι Θηβαίων, Αλιάρτου και Τανάγρας), σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν 
από τους γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν αναγγελίες 
και υποβλήθηκαν 450 δηλώσεις. Η ζημιωθείσα έκταση υπολογίζεται ως προς τα 
κηπευτικά στα 5.700 στρέμματα, ως προς τα βαμβάκια στα 5.000 στρέμματα, ως 
προς τα αμπέλια στα 1.200 στρέμματα και ως προς τις ελιές στα 21.000 δέντρα. 
 
Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη. Προτεραιότητα δόθηκε στις 
καλλιέργειες που βρίσκονται στην περίοδο της συγκομιδής και θα συνεχιστεί και στις 
υπόλοιπες καλλιέργειες. Στις ανωτέρω αναφερόμενες περιοχές το έργο των εκτιμήσεων 

έχει ολοκληρωθεί για τα ψυχανθή και για τις μηδικές. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λαμίας, στη δικαιοδοσία του 
οποίου είναι και η περιοχή της Βοιωτίας, το έργο των εκτιμήσεων αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί μέχρι τα τέλη του μηνός Αυγούστου του έτους 2019.  
 
Αναφορικά με τη διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., 
σημειώνεται ότι η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την 
κείμενη νομοθεσία ως εξής:  
 Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 
επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
 Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
 Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 
 Κοινοποιούνται τα πορίσματα. 
 Ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν 
υποβάλει τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν καταβάλει τις 
ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 
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Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι για τις προαναφερόμενες ζημιές που προξενήθηκαν 
στην περιοχή της Π.Ε. Βοιωτίας η καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους, 
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς θα πραγματοποιηθεί από τον ΕΛ.Γ.Α. μετά το 
πέρας των ανωτέρω διαδικασιών και βεβαίως μετά την κοινοποίηση των σχετικών 
πορισμάτων. 
 
Όσον αφορά στα θέματα χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 
minimis), σημειώνεται ότι, ως προς το νομικό πλαίσιο, τα εν λόγω θέματα  
ρυθμίζονται από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, όπως αυτός τροποποιήθηκε πρόσφατα από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 
316/2019 της Επιτροπής.  
 
Οι κυριότερες τροποποιήσεις του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 που 
θεσπίστηκαν με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 316/2019, είναι οι εξής: 
1. Το σωρευτικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγούνται σε 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών 

προϊόντων σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών, δεν δύναται να 
υπερβαίνει το εθνικό ανώτατο όριο που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι του εν λόγω 
Κανονισμού και ανέρχεται σε 134.272.042€ και κατά παρέκκλιση σε 161.126.460€ 
σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του Κανονισμού. 
2. Το ύψος ενίσχυσης ανά ενιαία επιχείρηση δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό 
των 20.000 € και κατά παρέκκλιση το ποσό των 25.000 € σε οποιαδήποτε περίοδο 
τριών οικονομικών ετών. 
3. Θεσπίζεται η, προς το παρόν προαιρετική, δημιουργία και χρήση κεντρικού 
μητρώου εκ μέρους των Κρατών-Μελών προς επαλήθευση της μη υπέρβασης του 
ατομικού και εθνικού ανώτατου ορίου που ισχύουν για τις ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας. Επισημαίνεται ότι η δημιουργία του εν λόγω μητρώου είναι υποχρεωτική 
για όσα Κράτη-Μέλη επιλέξουν υψηλότερο ατομικό και εθνικό ανώτατο όριο 
ενίσχυσης. 
4. Η περίοδος ισχύος του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 παρατείνεται μέχρι 
την 31η Δεκεμβρίου του 2027. 
 
Κατά τα λοιπά, για το πλαίσιο χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας 
(de minimis) σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013, απαιτούνται: 
α) η ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την αναγνώριση της ανάγκης 
χορήγησης της εν λόγω ενίσχυσης και  
β) ο υπολογισμός του συνολικού ποσού που θα χορηγηθεί.  
 
  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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